
 
 
 
 
 

 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 

 
 

 

INTERROGAZIONE n. 856 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99, comma 7, del Regolamento interno. 

 

 

OGGETTO: La Regione intervenga con urgenza nella grave crisi della PrimoTECS di Avigliana per 
individuare soluzioni atte ad evitare il fallimento e la perdita dei posti di lavoro 

 

Premesso che 

● l’azienda PrimoTECS S.p.A., multinazionale controllata dal fondo di investimento Mutares, 
con sede ad Avigliana (TO), rappresenta una realtà storica del settore metalmeccanico che 
opera da anni nella co-progettazione e nella fornitura di soluzioni in acciaio per 
trasmissioni, motori e componenti industriali, basando il proprio know-how sulla 
produzione di precisione di componenti in acciaio forgiato;  

considerato che 

● lo scorso 14 gennaio 2026, i 160 dipendenti hanno appreso la notizia della probabile 
chiusura per fallimento dello stabilimento, evento che potrebbe comportare la cessazione 
dei contratti di lavoro e avere pesanti ricadute occupazionali sul territorio, nonché di 
tenuta sociale, considerato che colpirebbero anche le famiglie dei dipendenti stessi 
privandole di una importante fonte di reddito; 
 

● i lavoratori, in segno di protesta, hanno deciso di astenersi dalla produttività per l’intera 
giornata del 14 gennaio, chiedendo un confronto immediato con i rappresentanti sindacali 
e con l’azienda e sottolineando come occorra affrontare la grave crisi aziendale e il 



conseguente fallimento con l’utilizzo degli ammortizzatori sociali, con l’impegno della 
società ad acquisire nuove commesse e progettare prodotti per il mercato;  
 

 

 

tenuto conto che 

● a seguito di sollecitazioni da parte dei dipendenti, l’Amministratore delegato della 
PrimoTECS, ha spiegato che a seguito delle perdite economiche e del calo del fatturato 
aziendale, la chiusura dello stabilimento viene ritenuta ormai necessaria nel corso del 
2026; 
 

● in base alla comunicazione dell’Amministratore delegato, si prospettano due possibili 
scenari:  
 
a) chiusura dello stabilimento entro dicembre 2026, qualora i dipendenti accettino il 

ricorso alla cassa integrazione a partire dal 1°luglio 2026; 
b) nel caso che i dipendenti non intendano avvalersi degli ammortizzatori sociali la 

chiusura verrebbe anticipata al 31 gennaio 2026, con deposito dei registri societari in 
tribunale;  
 

● il 15 gennaio u.s. le organizzazioni sindacali hanno incontrato le amministrazioni comunali  
di Avigliana e Buttigliera Alta per fare il punto della situazione sulla crisi della PrimoTECS.  
Nell’incontro è stata ribadita alle Istituzioni locali la totale contrarietà da parte dei 
lavoratori e delle organizzazioni sindacali alla chiusura dello storico sito produttivo;  
    

● i sindacati chiedono che l’azienda presenti un piano industriale per mantenere aperto lo 
stabilimento, andando oltre la semplice gestione della crisi; 
 

● in un’assemblea di venerdì 16 gennaio 2026, i lavoratori hanno chiesto un confronto 
diretto con la proprietà e con le parti sociali;  

 
rilevato che 

 
● la chiusura della PrimoTECS rappresenterebbe un ennesimo duro colpo per l’occupazione 

in un territorio come la Bassa Val di Susa molto legato a questo tipo di azienda;  

sottolineato che 

● tra i compiti di governance della Regione Piemonte rientra l’intervento nelle crisi industriali 
finalizzato ad individuare soluzioni efficaci; 
 

● la legge regionale 24 novembre 2023, n. 32 “Sistema integrato delle politiche e dei servizi 
per l'orientamento permanente, la formazione professionale e il lavoro” all’articolo 6 
rubricato “Politiche per l’occupazione” indirizza le proprie politiche in materia, tra gli altri, 



proprio ai lavoratori dipendenti o autonomi espulsi o a rischio di espulsione dal sistema 
produttivo a causa di crisi aziendali; 
 

● a tal fine la Giunta regionale, in base al comma 2 dell’articolo 6 della l.r. n. 32/2023 sopra 
richiamato, attua la strategia per l’occupazione anche mediante interventi di contrasto alle 
crisi occupazionali; 

valutato, pertanto, che 

● occorra un intervento urgente della Regione nella grave crisi della PrimoTECS al fine di 
concertare con la proprietà e le organizzazioni sindacali di settore, soluzioni atte a 
salvaguardare i livelli occupazionali ed a preservare una realtà produttiva storica e di 
notevole rilevanza per il Piemonte; 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia per sapere 
 

● come intenda attivarsi con urgenza in tutte le sedi opportune per individuare una soluzione 
efficace alla drammatica crisi della PrimoTECS S.p.A. di Avigliana (TO) evitando la chiusura 
dell’azienda e tutelando gli attuali livelli occupazionali. 

● se intende fissare un incontro urgente con le parti e con il Ministero competente per 
discutere gli ammortizzatori sociali e spingere per l’apertura di un tavolo di confronto con 
l’azienda; 


